



010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан
(по списку)

На № ДЗ-11
от 23 января 2020 года

Уважаемые депутаты!

В соответствии с Вашим депутатским запросом касательно функционирования специализированных центров обслуживания населения (*далее – СпецЦОН*) сообщаем следующее.

С 2012 года в городах республиканского и областного значения (*гг. Нур-Султан, Алматы, Шымкент, Актобе, Актау, Атырау, Уральск, Костанай, Павлодар, Петропавловск, Семей, Талдыкорган, Тараз, Кызылорда, Караганда, Кокшетау*) открыты 16 СпецЦОНов с автоматизированными автодромами.

В целях исключения коррупционных нарушений СпецЦОНЫ переведены на новый формат работы, где работники регистрационно-экзаменационных отделов органов внутренних дел (*далее – РЭО*) передислоцированы из СпецЦОНов в бэк-офисы в городах Нур-Султана, Алматы, Шымкента и в областных центрах с возможностью удаленного рассмотрения и утверждения заявок на получение госуслуг. При этом возможность получения услуги по регистрации транспортных средств и выдаче водительских удостоверений через услугодателя (РЭО) исключена.

Вместе с этим, относительно проработки поднимаемых Вами вопросов в части совершенствования процедур в сфере выдачи водительских удостоверений и сдачи соответствующих экзаменов сообщаем:

- касательно организации в районных отделениях центров обслуживания населения мест для сдачи теоретического экзамена на знание правил дорожного движения

По итогам перехода СпецЦОНов на новый формат работы, количество мест по республике для приема теоретического экзамена на знание правил дорожного движения увеличено с 16 до 102-х на базе районных ЦОН.

В указанных секторах гражданам созданы необходимые условия для получения водительских удостоверений, оборудованы экзаменационные

классы, установлена компьютерная техника и программное обеспечение по теоретическому тестированию.

В последующем вопросы расширения секторов приема теоретического экзамена на базе ЦОН будут дополнительно проработаны с учетом целесообразности их функционирования, географического расположения и плотности населения.

- касательно принятия практического экзамена по вождению автотранспортных средств в районах, имеющих автодромы, в соответствии с п. 27 Правил приема экзаменов и выдачи водительских удостоверений

С учетом передачи функций по приему теоретических и практических экзаменов в НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан», необходимости полного исключения коррупционных рисков, а также отсутствия необходимой штатной численности Министерства внутренних дел (*далее – МВД*) организацию выездного приема сотрудниками РЭО практических экзаменов комиссионно не представляется возможным.

- касательно рассмотрения возможности внедрения практического экзамена по вождению в условиях дорожного движения

В целях исключения коррупциогенных факторов в настоящее время МВД предусматривается разработка новых Правил оказания госуслуг в сфере обеспечения безопасности дорожного движения взамен Правил приема экзаменов и выдачи водительских удостоверений (приказ МВД от 2 декабря 2014 года № 862), в рамках которого приём комиссионного практического экзамена вне специализированного автодрома планируется исключить.

При этом, в рамках разработки Правил предполагается возможность приема комиссионного практического экзамена в случае отсутствия или технической неготовности автоматизированных автодромов в городах Нур-Султан, Алматы, Шымкент и областных центрах.

- касательно использования частных автодромов

В данный момент возможность сдачи практического экзамена на автоматизированном автодроме, оснащенном специальными транспортными средствами и устройствами автоматического считывания результатов вождения, реализована только в 16-ти СпецЦОНах.

По итогам сдачи теоретического и практического экзаменов, автоматически формируется итог оказания госуслуги, который фиксируется в системе «Мониторинг», ведущей контроль за данным процессом.

Для расширения возможности сдачи практического экзамена и учитывая высокую затратность проектов строительства новых СпецЦОНов, совместно с местными исполнительными органами ведется проработка вопросов строительства автодромов, в том числе на базе учебных заведений, с установкой автоматизированного комплекса исходя из наличия возможности сдачи теоретического экзамена и соответствия техническим требованиям.

В 2020 году планируется организовать автоматизированные автодромы в 12-ти населенных пунктах (гг. Туркестан, Усть-Каменогорск, Аягоз, Зайсан, Алтай, Балхаш, Жезказган, Аркалык, Экибастуз, Жанаозен, Жаркент, Аральск).

А. Мамин

Исп.: А. Абельгазинов
Тел.: 74-57-78
a.abelgazinov@ukimet.gov.kz